

秦国文在市生态环境局调研时强调——

坚持绿色发展导向 扛牢生态保护责任 为加快衡阳“中心化”进程提供生态保障

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润)

8月9日下午，副省长、市委书记秦国文赴市生态环境局调研。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，坚持绿色发展导向，强化环保问题整治，扛牢生态保护责任，坚决守住生态环保底线，为加快衡阳“中心化”进程提供生态保障。

当天下午，秦国文先后来到蒸水入湘江口水质自动监测站、湖南省衡阳生态环境监测中心，现场察看各监测站点工作情况，并与工作人员交流，详细询问数据运用和预警预报等情况。他强调，要进一步完善生态环境监测预警体系，充分发挥环境监测在污染防治工作中的重要作用，确保人民群众喝上更加安全优质的水、呼吸到更加干净新鲜的空气。

座谈会上，在全面听取有关情况汇报后，秦国文指出，生态环境保护事关民生福祉和经济发展，功在当代、利在千秋。要树牢生态文明理念，深入学习领会贯彻习近平生态文明思想，牢固树立“两山”理念，准确把握生态与发展的内在逻辑联系；要深入践行“绿色发展”理念，加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式；要坚持生态惠民、生态利民、生态为民理念，为人民群众提供更多更优质生态产品。

秦国文强调，要坚持绿色发展导向。紧盯“双碳”目标，加快推动产业结构、能源结构、交通运输结构、用地结构调整，着力增加经济发展的“含绿

量”；要坚持“严”字当头，严格落实环保准入负面清单和“双控”要求，坚决遏制“两高”项目；要加强全程管理，注重引导市场主体，主动帮助企业解决问题，激励企业更加自觉转型升级、绿色发展，做到准入要严、服务要好。

秦国文强调，要强化环保问题整治。坚持系统整治，各级各部门要做到“立足本职、推动全局”，协同推进“一江四水”入河排污口专项整治、农村面源污染治理、“治企、管车、控煤、降尘、禁烧”，推动山水林田湖草一体化保护和修复；要坚持重点整治，聚焦重点领域、重点行业、重点问题，建立健全问题导入机制，研究制定科学有效的工作方法，确保及时发现问题、有效解决问题；要坚持分类整

治，按照分类标准，加快推进各级各类环保督察交办反馈问题整改，确保整改不容迟疑、不留空当；要坚持彻底整治，形成“发现、核实、明责、整改、验收、通报”的问题解决闭环，确保问题整改经得起群众和时间的检验。

秦国文强调，要扛牢生态保护责任。要提高标准化水平，建立完善系统科学的环保工作标准体系；要提高科学化水平，让生态环保工作更加数字化、网络化、智能化；要提高队伍专业化水平，真正解决对环保问题“视而不见、见而不明、明而不行、行而不果”的现象，着力打造一支政治强、本领高、作风硬、敢担当的环保铁军。

市领导尹培国、朱春光参加。

台风“木兰”赶来“送清凉”

今明两天，我市局地将有分散性阵雨、雷阵雨

衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华) 进入立秋时节后的衡阳，“炎”值依旧。8月9日8时5分，市气象台发布高温橙色预警。8月9日，衡南县以38.9℃拔得头筹，衡阳市城区则为37.9℃。

8月9日10时，南海热带低压已加强为今年第7号台风“木兰”。受台风外围云系影响，8月10日、11日，我市将出现局地分散性阵雨或雷阵雨，常宁、耒阳等南部地区降雨相对明显；8月

11日云系将有所增多，但仍将维持晴热高温，最高气温将达37℃以上；8月12日开始，仍将持续晴热天气，出现阵雨的局部地方可享受短暂清凉，但应注意防范可能出现的短时强降水。

我市多地出现“轻度干旱”

专家建议加强保水、科学调水用水工作

衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华 通讯员 彭征) 8月9日，记者自市水文局了解到，因晴热少雨，江河水库蒸发量大，目前我市大部分地区出现了轻度水文干旱，眼下，抗旱水量相对充足。

统计显示，8月1日8时至8日8时，全市面平均降雨0.8毫米，降雨量较大的县(市)区依次是南岳区5.5毫米，耒阳市3.2毫米，衡阳县0.5毫米。最大点降雨量是衡东县紫凤楼水库30.5毫米。8月8日8时，各河流主要控制站水位距历史最低水

位0.62—7.81米，据8月8日8时资料统计，衡山以上流域的主要大型水库总蓄水量82.32亿立方米，比去年同期总蓄水量71.27亿立方米偏多15.51%。土壤墒情监测站监测数据显示：石鼓区、常宁市、衡南县、祁东县、衡东县部分地区土壤相对湿度达到了轻度到中度水文干旱。据日降雨资料统计，常宁市荫田站、衡南县松柏站、耒阳市耒阳站、祁东县归阳站已连续30日以上无有效降雨(日降雨小于5毫米)，全市共有10个站点连续20

日以上无有效降雨。

根据近一个月多项旱情指标分析，当前我市大部分地区出现了轻度水文干旱，常宁市、衡南县、耒阳市、祁东县局部地区出现中度水文干旱。预计，8月10日至11日，我市仍以晴热高温天气为主，河流水库水位呈缓慢下降趋势，旱情呈进一步发展态势。由于蒸发量大，又正值用水高峰期，专家建议相关部门加强保水、科学调水用水工作，充分利用降雨有利时机蓄水保水，确保群众生活生产用水需求。

图片新闻

8月9日，衡阳(国际)眼镜小镇工人们正忙着赶制订单。衡阳(国际)眼镜小镇现已有10余家品牌眼镜企业入驻，拥有从研发、设计到生产、销售的全产业链条。

■通讯员 曹正平 唐兰荣 摄



全省“群众满意客运站”第一期暗访调查结果出炉

衡阳两家客运站跻身前三

衡阳晚报讯 (全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军) 8月9日，记者从市交通运输局获悉，2022年湖南省“群众满意客运站”第一期暗访调查结果出炉，我市两个客运站进入前三。其中，衡南县云集客运站在参评的120家车站中排名第一，南岳区汽车站排名第三，受到湖南省道路运输管理局的通报表扬和奖励。

据了解，云集汽车站隶属于衡阳汽车运输集团有限公司，是衡南县唯一的二级甲等车站，总建筑面积5400平方米，经营车辆80余台，多次被评为“春运先进单位”。自2012年全省开展“群众满意车站”创建工作以来，该站已连续十年被评为“群众满意车站”。

今年以来，市交通运输局督促指导全市客运站场进一步做好服务质量、管理水平、设施设备、群众满意度等软硬件建设，云集车站主动作为，通过更换车站标志标识，对驾驶员休息室、出站复核室、公共厕所进行装修改造，配套建设车站充电桩基础设施，添置智能化售票检票系统和站场车牌自助识别系统，全面改善候车环境。

在抓好硬件改造的同时，各大客运站还大力抓管理优服务提形象，通过布置盆景绿化、设立“党员示范岗”和“学雷锋志愿服务岗”，提供公共Wi-Fi、免费开水，开展流动推车综合服务，常态化抓好疫情防控，让八方来客倍感温馨，群众的满意度和获得感不断提升。

石鼓区：

“家门口”就业 农民“变”工人

衡阳晚报讯 (通讯员 顾豪 全媒体记者 刘思远 实习生 罗先辉) 近年来，石鼓区积极组织企业建立乡村车间，为农村劳动力提供就业机会。目前，石鼓区共有30家乡村车间、5家帮扶车间，近500名农村劳动力获得就近就业机会，年人均增收2万元。

在角山镇角山村的一个乡村车间里，村民们忙着制作出口贸易的打火机石。自从村里引进了该车间，附近的农户们摇身一变成为车间的工人，每个月可以拿到3000元至4000元工资。

“在这个车间上班可以做到灵活就业，也可以固定就业，灵活就业的工人们一天有七八十元，离家近，不出远门就能赚到钱，空闲的时候还能帮家里干农活，大大地减轻了家里的负担。”角山村党总支书记任贤能介绍说。